

◆转变作风 聚力突破

大年陈镇谋新路创新招，振兴林果产业

果甜民富 小康路越走越稳当

□本报记者 梦璐 海涛

通讯员 凯月 雪涵

杨璐 刘瑞 报道

大年陈镇为建设林果产业新模式，打造林果产业新业态，实现林果产业新转型，今年以来，大年陈镇计划围绕蜜桃产业链条，从实施蜜桃保护工程、改变蜜桃种植模式、引进产业全新思维等多角度发力，促进产业升级。

实施蜜桃保护工程

擦亮桃乡靓丽名片

做到内强品质、外树形象、严把质量，才能塑造品牌。大年陈镇建设初衷是打造“中国蜜桃之乡”、知音农业、晨沐科技蜜桃核心生产基地、良种繁育基地3处1000亩，并购进果园喷药无人机、自走式弥雾

机、旋耕机12台套，增施有机肥、生物菌肥、生物菌剂470吨。该镇建设惠民蜜桃农产品检测实验室，在3处蜜桃生产园区安装物联网检测设备，引进地标识农产品综合管理系统、质量安全追溯系统2套，实现对蜜桃产品质量和产地环境的双重检测，确保农产品质量安全。

同时，该镇开展果农科技培训500人次，制作蜜桃宣传专题片，设置户外宣传电子屏，安装“中国蜜桃之乡”标志雕塑，讲好蜜桃故事，树好桃乡形象。

改变蜜桃种植模式

引领蜜桃产业更迭

大年陈镇积极对接市县黄河廊道生态提升工程，在崖头大堤北岸新建惠民蜜桃精品示范园

100亩。建园时，该镇采取大苗宽行密植，品种选择硬质的毛桃、蟠桃、黄桃系列，确保适合现代物流，拉长货架期。生产采取全园覆草、机械管理，可有效提升品质、降低成本，建园后第二年即可获得收益，以实实在在的成效引领果农改变传统管理模式。

在黄河流域保护和高质量发展的国家战略背景下，该镇通过山东宜家食品有限公司，建设“黄河岸边亿农家”桃园农庄50亩，把网络和实体有效结合，选取黄河沿岸村庄建设蜜桃网络实体店产业园。实验桃园将黄河风景、桃园劳作、网络体验三者结合，满足城市人群观光采摘、休闲度假、体验农事的深切渴望，

采取网络直播、实体经营、线上线下双体验的思路发展蜜桃生产新业态。

引进产业全新思维

铆足发展奋进动力

大年陈镇以市场为导向，眼光盯紧市场，顺势而为，品种、生产、销售、思维全部市场化；以品质为法宝；向江苏阳山和临沂南辛庄学习阳山水蜜桃和桃木桃的经营理念，回归自然，让顾客品尝桃子自然而然的味道。该镇还以品牌为招牌，欲足滨州市区域公共品牌、中国地理标志农产品、中国蜜桃之乡内涵支撑工作，争取10月份拿到蜜桃和苹果2个中国地理标志证明商标，在省级产业强镇的基础上积极争取国家产业强镇获批，为全

镇特色产业发展注入强大动力。

五年来，大年陈镇引进新品种蜜桃10余种，引进新品种梨8种，引进新品种苹果6种，改进当地蜜桃3万余株。已建成蜜桃、蜜桃无公害种植基地2万亩，惠民润生万亩林果示范园种植面积2000亩，亚虎吉根砧、中间砧技术苹果种植繁育示范园100亩，栽培各类型苗木25万株。建立林果人才资源库，储备专业人才100余名。争创省市农业龙头企业5家，冷链物流容量达6万吨，鑫满旺、虎生等果企年销售额，鑫满旺、虎生等果企年销售额达1亿元以上。

2020年，大年陈镇被确定为全省农业产业强镇，惠民蜜桃被农业农村部列入了“国家地理标志农产品保护工程”。

麻店镇：加强田间管理为农业发展保驾护航

□本报记者 梦璐 塔爱

通讯员 天瑞 报道

麻店讯 随着气温逐渐回升，正值农业生产管理关键时期，连日来，麻店镇结合实际，统筹安排，多举措加强田间管理。

麻店镇抢抓白龙湾、东干渠黄河水到该镇灌溉水渠的宝贵时机，积极引导群众抢水灌溉、集中灌溉，同时深挖清理排水沟

渠，完善基础设施建设，确保耕地春灌全覆盖，全力保障农户用水灌溉需求。截至目前，该镇深挖清理支二排、胡家沟、董杨沟等灌溉沟渠8000余米，新修机井5眼、泵站5座，浇灌农田6.3万亩，圆满完成春灌备耕任务。

麻店镇成立春耕备播技术指导小组，开展农技下乡服务32次，组织农技工作人员深入田间

地头，发放《小麦病害识别图》，引导专业合作社、种植大户加强田间管理，推广大棚蔬菜高效生产技术，合理安排育苗、播种等生产活动，进一步提高标准化生产栽培和种植水平，受益群众达500余人。

麻店镇不断加大种植技能培训力度，组织种植大户、合作社负责人、农业科技示范户参加小麦种植管理专项培训，根据培训

情况建立专项台账，由种植大户、示范户逐户指导农户种植技术。截至目前，培训种植大户、农业科技示范户已达20人。

通过摸排调研，该镇及时掌握农户对种苗、农药、农资等农资物品的需求，组织专人对农资市场进行专项检查，检查28家农资店、农资超市，严厉打击销售假劣农资、哄抬价格行为，全面做好农资储备供应工作。

石庙镇 整治畜禽养殖污染

□本报记者 梅君 报道

近日，石庙镇安排部署畜禽养殖户粪污治理及环境整治工作，从保护环境的角度强调了畜禽养殖专项整治工作的重要性、迫切性，要求广大养殖户在发展经济的同时，更要注重环境保护，真正造福子孙后代。

下一步，石庙镇将严格落实省、市、县环保督查整改工作要求，对照台账，层层压实责任，逐一清理整改，打好畜禽粪污整治攻坚战。

大年陈镇开展餐饮服务人员安全培训

□通讯员 凯月 雪涵

凤岩 报道

近日，大年陈学区邀请县市场监督局专业人员，为中小学及幼儿园餐饮服务人员进行食品安全培训。

培训中，培训老师强调了学校食品安全的重要性，从食材采购、食材存放、食材制作、配餐分餐和留样记录等方面进行了指导。同时，结合生动案例对食堂餐具的使用和消毒流程做了详细说明。

清河镇开展适龄妇女“两癌”筛查

□通讯员 高真如 报道

近日，清河镇卫计办联合镇卫生院开展“两癌”免费筛查活动，为辖区850名适龄妇女提供免费检查，提高广大适龄妇女的健康水平。

通过“两癌”筛查活动的开展，不仅使适龄妇女切实感受到党和政府的关爱，提高社会各界对“两癌”的持续关注度，也进一步增强了广大群众的健康保护意识，切实为其筑起一道健康屏障。

◆作风转变看成效

我县开通“多途径”检疫业务申请

政务服务“提速”赢群众“点赞”

□本报记者 刘元元

李洪 报道

本报讯 近日，在惠民县弘利苗木公司花木林场里，一株株精品白蜡正在集中装车，这批树苗将会在四五天的时间发往江苏省南京。“现在县行政审批服务局的服务真是太周到了，以前想要卖树，一批订单从选苗到发货最起码也要五六天的时间，其中耽误时间的就是去办理证件，现在只需要在微信群说一声，工作人员就会及时来到现场，不到一天我就拿到了检疫证书！”公司总经理李德利高兴地说。

今年以来，县行政审批服务

局积极开展干部作风建设，为群众办实事，不断提升服务质量，开启“多途径”申请，使检疫业务办理更加轻松便利，为我县苗木市场的良性发展保驾护航。

县行政审批部门积极与县苗木协会对接，成立县苗木协会、苗木经营企业、群众和审批工作人员在内的苗木检疫报检工作专用微信群，实现了林业植物检疫审批业务“群内”申报，随叫随到及时出证，实现群众“家门口”“零跑腿”办检疫。

为进一步提升作风建设落到实处，县行政审批服务局将继续努力为我县苗木市场的良性发展保驾护航，为我县的经济发展贡献审批力量！



我县两个村入选首批山东省景区化村庄

□本报记者 姜梦璐

江梅君 报道

本报讯 4月25日，记者从县文旅部门获悉，山东省文化和旅游厅近日公布了首批山东省景区化村庄名单，其中，我县魏集镇魏集村（4A景区村）、麻店镇五峰村名列其中。本次评选山东省景区化村庄，旨在深入贯彻乡村振兴战略，提升全省乡村旅游发展水平。县文旅部门负责人表示，将深入贯彻省委、省政府乡村振兴战略部署要求，切实落实属地管理责任，进一步加大工作力度，充分发挥省级景区化村庄的示范带头作用，更好地推动我县乡村旅游健康持续发展，为打造乡村振兴齐鲁样板做出应有的贡献。

县公安局“定点+流动”宣传 守好百姓“钱袋子”

□本报记者 郭海涛 报道

本报讯 近日，县公安局以“平安进校园一小手拉大手”为主题，开展了“平安进校园一反诈小卫士”手抄报大赛、反诈知识家长互动答题等活动，发挥以学生带动家庭的“学生+”宣传模式，营造全民反诈氛围。

同时，组织民警深入社区，运用通俗易懂的语言和图文并茂的案例，向群众讲述诈骗案件特点、手段及防范措施，提



我县73名党员发展对象接受培训

□本报记者 周洁

张嘉婧 报道

近日，县委县直机关工委举办了2021年度县直机关党员发展对象第一期培训班。来自县直单位的73名党员发展对象参加了集中培训。



亲子共读党史 薪火代代相传

□本报记者 姜梦璐

吴群群 报道

为深化党史学习教育，推进《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》落地落

实，近日，县妇联启动“颂百年风华 传红色基因”读史领党爱国亲子阅读活动，充分激发青少年儿童对革命先烈的崇敬之情和感恩之心。



防诈骗宣传进校园 安全意识记心间

□本报记者 姜梦璐

江梅君 报道

近日，皂户李镇学区“线上与线下”相结合，组织学校建立教师和学生家长防诈骗网络安全进校园宣传教育活动。